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MINUBffE OEEASCĂ. RBMMill Si yWlOH
Zilele trecute un năpraznic 

foc a dus jalea’n sufletele a 
sute de familii din județul nost
ru precum și din altele. Momen
tele de groază și sfâșietoarea 
durere de ați vedea mistuită toa
tă agoniseala, este peste putin
ța omenească de a o descrie. 
Trosneau bârnele sub vâlvătaia 
focului tiran și se prăvăleau 
casele ca niște jucării de carton. 
Cu această ocazie ș’au petrecut 
scene sfâșietoare care puteau 
înmuia și inimile de piatră. Ți
petele, vaetele și rugăciunile 
chiar, nu mai serveau la nimic. 
In acele momente aproape nici 
apa nu mai însemna mare luc
ru, căci uneori se părea că a- 
cea apă se transforma în gaz.

Acest groaznic pârjol se pre
supune că ar fi luat naștere de 
la niște gunoae din marginea 
satelor cărora li sar fi dat foc 
de către necunoscuți. Oda*ă a- 
țâțat, focul a fost alimentat de 
un foarte puternic vânt care a 
uscat întreg Durostorul. Au ars 
astfel pânan temelie gospodării 
în care erau strânse economia 
și munca de câte 20—30 ani, a 
agricultorilor buni și credincioși. 
Pentru stingerea focului auto
ritățile au fost prezente la da
torie și au luat măsuri, care da
că n’ar fi făcut astfel, dezast
rul ar fi fost și mai mare:

... Ne îngăduim însă cu a- 
ceastă ocazie să punem groza
va nenorocire și în sarcina mi
nunii cerești explicată astfel: Nu 
de mult astronomii au constatat 
„pete în Soare" iar apoi s’a 
arătat o interesantă și amăgi
toare „aureală boreală". Aceas
ta ar fi avut ca punct de rea- 
zim spre Buda Pesta. Ca urma
re s’a stârnit o foarte puterni
că furtună, care a bătut în spe
cial toată câmpia românească 
dealungul Dunării cu deplasare 
’n Dobrogean Dar ce-a putut 
să se petreacă? Admițând ipo
teza că’n atmosferă se găsește 
electricitatea reprezentată prin 
electroni pozitivi și negativi, se 
poate admite și faptul că această 
electricitate care adesori dă 
trăsnetul care arde și ucide, 
s’a deplasat cu atmosfera, atât 
în spre suprafața pământului 
cât și în direcția curentilor for
mați în câmpia Dunării și Dob- 
rogei, dând naștere incendiilor 
fulgerătoare. Martorii oculari 
mi-au declarat, Că focul se pro- 
paga mai întotdeauna pe cât de 

fulgerător, pe atât de curios 
Astfel la o casă începea să 
ardă tocurile ferestrelor dejur 
împrejur, în timp ce restul ca 
sei încă nu era atins. Altă ca
să în câteva minute, ardea ca 
o lumânare nedând timp stăpâ
nului ei, nici să intre înăuntru 
spre aș salva banii ce-i avea. 
Credem că focul pornit din im
prudența locuitorilor care du
când gunoaele la marginea sa
tului le-au dat foc, a fost ali
mentat nu numai de vânt dar și 
de manifestarea electrică a mi- 
nunei cerești, numită, fie aureo
lă boreală fie deplasare elect
rică liniștită. De altfel gazetele 
timpului au precizat și urmă
toarele fapte: Aureola boreală 
a produs mari turburări mag
netice, au deranjat aparatele ra
diofonice de pe diferitele vapoa
re și a zădărnicit recepțiile.

Iată dar că și’n zilele noastre 
se pot produce minuni. Se va 
lămuri curând această minune 
cerească din zilele trecute care 
au dus jalea ’n sufletele a sute 
și mii de familii? ...lotuș se va 
înțelege odată pentru totdeauna 
că gunoaele nu se lasă la margi 
nea satelor și nu trebue să le' 
dea foc?

Mlhall Georgescu

Lipsa de A P A
Am scris de multe ori despre 

aceasta grea problemă a lipsei 
de apă care în Durostor provoa
că adevărate dezastre. Acum 
vom reda mai jos câteva impre
sionante momente petrecute cu 
ocazia groaznicului incediu de 
la Frășari :

La unul din locuitori a înce
put să i se aprindă casa. Neavînd 
apă în acel moment, a luat căl
darea cu lapte și stropind a stins 
focul și și-a salvat casa. Alt lo
cuitor văzând că și la el a în
ceput să ardă, neavând apă, a 
luat din putină cașul dulce și 
svârlind în foc la stins scăpân- 
du-și gospodăria. Un alt locuitor 
observând că și casa lui a luat 
foc, neavând apă, a scos din 
balerecuța de vin o căldare și 
stropind focul l-a stins scăpân- 
du-și și acesta gospodăria.
Iată dar încă o împrejurare ne
norocită în plus, care pledează 
pentru rezolvarea lipsei de apă i 
în Dtirbstbrul însetat.

DEALUNGUL istoriei. - ri »Tnwnwi ii iii ■■ miiinii iui ii iii  

Manifestațiile de amiciție româno-ju- 
goslave, produse în ultima vreme, n’au 
avut nimic din sălciul gust al impro
vizației. Strângând și mai mult legătu
rile de prietenie cu glasuri, care vin de 
foarte departe, din pădurile de vechime 
ale istoriei. '

Poporul, sârbo-croatoslouen, aspi
rațiile și jertfele sale, ne sunt de mult 
cunoscute și de mult le apreciem, Tră
ind, cele mai adeseori, aceleași vitrege 
împrejurări ca și noi, suferind lovituri 
cari au răspuns aproape totdeauna și 
în carnea și în inima noastră,—nu se 
putea să nu l cunoaștem și să nu-1 iubim, 
încă din evul Mediu, am putut cunoaște 

pe sârbi, am conlucrat cu ei și ne-am 
stimat reciproc. Fecundele înterpătrun- 
deri sufletești, colaborarea economică 
sau de arme între noi și ei sunt realități 
peste care nu se va putea niciodată trece.

In a sa „Istorie a Românilor», d< 
prof. Const. Giurescu, actualul ministru 
al Propagandei, scrie:

„In slavonia, spre apus de orașul 
odinioară vestit Sirmium, erau în Evul 
Mediu un număr însemnat de Vlahi 
"ari făcuseră ca ținutul de aici să fie 
cunoscut sub numele de „Vlahia mică“. 
Așezarea lor mai însemnată era Kralie- 
va sau Kraiowa Velica: iată, prin ur
mare, o nouă Craiovă românească. Un 
număr însemnat din acest ținut poartă 
și azi nume românești, ca Sintilia, Ba- 
trina, Vrabie, Mehedinți, Schela, Dră- 
gănești, etc.

„In Croația, în 5tiria și în Istria 
trăiau, deasemenea, un număr însemnat 
de Vlahi. Cei din Croația aveau o 
„țară vlahă“ a lor („strave Vlaske“) 
și un cneaz vlah.

„Ei erau numiti în actele latinești; 
„Viachii regn! Croatiae“; Croatii le mai 
spuneau și „DobriVlasi* adică 
^Vlahii cei buni*.

Iar în 1387, apelul cneazului Lazăr 
al Sârbilor tot de acești „vlahi buni" 
— de data aceasta, de vlahii lui Mircea 
cel Mare — a fost ascultat, și astfel 
s’a făcut că la sângeroasa luptă dela 
Kossovopolje cei cari au luptat, în 
primele rânduri alături de ostașii sârbi, 
au luptat călăreții și arcașii „principilor 
Valahiei și Bogdaniei"...

* * *

Din sunetele înfrătitelor buciume de 
atunci, din întregul cortegiu de jertfe 
sârbești și românești, — s’a ridicat, 
mult mai târziu, acum două decenii o 
altă chemare supremă, care ne-a găsit 
tot alături.

Vlahii cei buni și sârbii cei buni au 
luptat din nou, împotriva unui dușman 
comun, de data aceasta pentru câștiga
rea granițelor firești.

Am sângerat și noi și ei din mii de 
răni, dar am învins. Și acest triumf 
comun n’a fost, la rându-i, decât un 
de mult așteptat și drept verdict al 
Istoriei, pentru menținerea căruia frater
nitatea româno-jugoslavă, care s’a ma
nifestat atât de superb în zilele noastre, 

ș este una; dintre ; cele ^mai puternice ;
garanții. ■ <

Bonuri Pegadare
pentru înzestrarea armatei

Ministerul de Finanțe a hota- 
rit sa pună la dispoziția publi
cului bonuri de înzestrare de 100 
și 500 lei. Ele stau la dispoziția 
oamenilor cari n’au putut achizi
ționa bonuri în valoare mai mare 
și în special matei masse de ță
rani, muncitori și intelectuali 
liberi profesioniști.

Pentru aceștia ca și pentru 
toate celelalte categorii sociale 
împrumutul înzestrării rămâne 
deschis. Avem în cuprinsul țarii 
12 milioane de țărani și aproape 
3 milioane de muncitori și intelec
tuali. Ei furnizează baza statului 
și lor le slujește în primul rând 
apârarea naționala. Țarani, mun
citori șt intelectuali, fara integ
ritate teritoriala și independența, 
înseamnă în vremurile de astăzi 
perspectiva neguroasa a lobagiei 
Nimănui nu i va fi greu sa sub
scrie din economiile proprii și, 
sa păstreze un profund sentiment 
de satisfacție aratand celor din 
casa sau vecinilor bonurile 
subscrise.

In Anglia, ia cele doua îm
prumuturi de pana acum. cei 
dintâi cari au subscris au fost 
muncitorii și agricultorii. La fel 
în Franța, Germania și Italia.

Prin fiecare bon țăranul își 
apara împroprietărirea, muncito
rul regimul social și cel mai 
mare bun al istoriei, bucuria de 
a munci liber, iar intelectualul 
poate invoca cu mulțumire su
premul titlu de a fi la înălțimea 
vremurilor, așa cum au fost stră
moșii noștri.

.. . Agricultori și muncitori 
faceți-va datoria și subscnți bo
nuri populare pentru înzestrarea 
armatei și apararea Patriei.

ComuaisaS Kr. 19
Mar le Stat Major aduce la cuuoș* 

linia tuturor proprietarilor de bunuri 
rechiziționabite, următoarei,'.

1) Cererile de scutiri de rechiziție 
pentru animale, trăsuri, harnașament și 
biciclete, se vor adresa Cercurilor de 
Recrutare respective, care te vor solu
ționa conform prevederilor nouei legi 
asupra rechizițiilor și ordinelor în 
vigoare.

2) Cererile de scutiri de rechizițil 
pentru autovechicule, se adresează co
mandamentului teritorial respectiv, care 
le soluționează conform prevederilor ‘ 
nouei legi asupra rechizițiilor și ordi- 
nelor Marelui Stat Major.

3) Cererile pentru resti- 
tuiri de rechiziții, se vor 
adresa numai unităților un
de se găsește rechizițio
nat obiectul, care în mă
sura ppsibilităților și ordi- 
nelor în vigoare, le vor so
luționa și comunica celui 
în cauză.

4) Toate cererile de natura celor da 
mai siis, primite de Mor ele Stat Ma
jor. după 1 Aprilie 1940, vor fi clasa
te la'dosar șt nu se va mal da nici, 
ari răspuns.'
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P O E M
pentru mâinile lui DADY

Mâinile tale șunt numai sbor de aripă senină 
«pescăruș alb peste mări, peste zări,peste ani 
și muzică fluidă mustind fiori de lumină, 
ca’n flueru sihaștrilor în munți, ciobani.

In sbor cu elanuri frânte în bolnavul amurg 
pe claviatură mi se par din abur de tămâie; 
{luceafărul e peste umbra bisericei din burg) 
ai terminat Balada Jli-a de Chopin ? —

dă-mi-le mie..
Alexandru Lungu

Pentru D-neEe !nvă- 
tătoare și Preotese 

învățătoarele și Preotesele an 
fost totdeauna sfătuitoarele și 
îndrumătoarele sătencelor, Prin 
faptul că ele sunt tovarășele 
păstorului moral și al celui in
telectual le-a revenit și lor fru
mosul rol de apostole în lumea 
femeilor. Din cele mai vechi 
timpuri femeia a fost aceea ca
re e stâlpul familiei. De felul 
cum își conduce femeia gospo
dăria și casa, atârnă? în bună 
parte și gospodăria tării. Dacă 
are săteanul are și țara. Acum, 
când vine primăvara pe care o 
așteptăm cu atât mai mult după 
lunga și aspra iarnă ce am pet
recut-o cu atâta greutate, rea
mintim D-lor învățătoare și 
Preotese—pe care le-am numit 
~»Apostolele satelor* de a îndem
na pe sătence să crească gân
daci de mătase. Nu există ocu
pație mai frumoasă, mai deli
cată și mai folositoare în ace- 
laș timp ca „Crescutul gânda
cilor de mătase*. Din semănța 
mică încât deabia o vezi, ies 
gândacii ce cresc văzând cu ochii 
—și după 5 săptămâni vezi ro
dul muncii tale—căci gândacii 
încep să se învelească formând 
gogoșile albe ca zăpada sau 
galbene ca aurul.

Acum când trecem printr’o 
mare criză, când bumbacul e 
atât de scump, se impune mai 
mult ca oricând să reînviem a- 
ceastă nobilă ocupație a buni- 
celor noastre. Este știut de ori
ce săteancă, că firul de boran- 
gic e mai durabil ca oricare al
tul, că acel gândac mic, neîn
semnat, care nu e înzestrat cu 
nici o armă de apărare e capa
bil de a da firul de mătase ce 
a împodobit domnite și împă
rătesc, odinioară. Deci nu nu
mai frumusețea lui ne atrage 
ci^ și trăinicia precum și faptul 
că numai cu puțină muncă și 
bunăvoință ne putem îmbrăca 
toată casa fără să ne coste ni
mic. Pânza de borangic e neîn
trecută în frumusețe și trăini
cie iar dacă o țesenfjn combi
nație cu bumbac e f. spornică. 
Deaceea D-nelor învățătoare și 
Preotese, faceți acest act națio
nal și îndemnați pe sătence să 
reînvie frumoasa și folositoarea 
ocupație a creșterii gândacilor 
de mătase, care e lăsată aproa
pe cu totul în părăsire spre fo
losul individual și al neamului. 
Adresați-vă din vreme Camerii 
ugricele din Silistra ca să se 
jpoată face comanda necesară 
la București spre a fi aduse 
cantitățile ce doriți.9

[âleva noțiuni asupra iiilM 
orezului.

£ Orezul este o cereală care se’ni re- 
buințează la alimentația omului. Prin 
felul greoi în care se obține, prețul 
său este foarte ridicat. Țara de origi
nă a orezului se poate numi China de 
unde apoi s’a împrăștiat în India, în
doctrina centrul Asiei, urmând malurile 
mării Mediterane, Spania, Italia și Pe
ninsula Balcanică. In țara noastră ore
zul a început să se cultive de curând. 
S’au făcut încercări serioase, în Ialo
mița, Dolj și Domeniul Banloc—Tran
silvania. Locurile proprice culturii ore
zului sunt acelea din apropierea apelor. 
In județul Durostor, ar putea fi în- 
irebuințate pământurile de pe lângă 
malurile Dunării care vor putea fi bine 
irigate. Cultura orezului nu este atât 
de greo, cât este costisitoare. Partea 
cea mai interesantă o constitue nive
larea terenului împărțirea în parcele 
ca la grădinele de zarzavat șl udarea 
puternică, dată la timp printfun ire
proșabil sistem de irigare. Pregătirea 
terenului* se face astfel: Se ară apoi 
se împarte terenul în parcele cu supr. 
de 500—1000 m. p. chiar mai mici și 
se separă prin maluri de 30—40 cm.

, După aceasta când timpul s’a’ncălzit 
cam pe la începutul lunei Mai, se ump
le parcelele cu apă și se seamănă prin 
împrăștiere. După semănat se turbură 
apa cu prăjini de lemn cu scopul de a 
scormoni nomolul format ca apoi aces
ta depunându-se, să îngroape bobul. 
Se ține astfel parcelele cu apă pe ele 
până ce orezul începe a răsări. După 
aceasta, când orezul a crescut de 10-15 
cm. de asupra apei, aceasta se[scurge. 
Se plivește cultura sau se prășește și 
apoi iar i se dă apă până la înflorire. 
Când orezul a legat bob atunci nu mai 
este nevoe de apă. Dintr’un ha. de o- 
rez se poate recolta 4000— 5000 kgr.

Cum se face cultura 
bumbacului.

Bumbacul dovedindu-se a ii o 
plantă pe cât de trebuincioasă 
pe atât de bănoasă, agricultorii 
se grăbesc a o cultiva. Acest 
fapt ne bucură pentrucă județul 
merge spre o specializare tehnică 
și spre sporirea avuției generale. 
Oficialitatea agricolă a încurajat 
foarte mult buna pornire a ag
ricultorilor. Astfel in anul 1931, 
cu toată propapandă făcută de 
abia s’a însămânțat 30 ha. cu 
bumbac. Anul 1939, au lost în
sămânțate peste 3000 ha. iar 
anul acesta prevedem însâmân- 
țarea a aprox. 10000 ha. Valo
rificarea recoltei de bumbac din 
1939, s’a făcut cu 4®—42 lei Kgr,, 
ceea cejace circa 40-—42000 lei, 
venit la ha. In asemenea condi
țiuni, este mai bine să cultivi un 
ha de bumbac decât 4 ha. de 
grâu sau 8 ha. de porumb.

Dat fiind că mulți dintre ag
ricultori nu cunosc secretul cul
turii de bumbac, ne îngăduim a 
da câteva noțiuni generale:

Bumbacul se seamănă de obi
cei în ogor de toamnă. Dacă 
n’aveți ogor se poate semăna 
și’n arătură de primăvară. Ară
tura să nu fie adâncă dar să fie 
bine mărunțită. Calitatea pămân
tului să nu fie prea bună ci să 
fie mijlocie. Un teren argilo 
nisipos sau teren de aluviune 
cultivat intens sunt cele mai 
bune. Bumbacul se poate semă
na și după el însuși. Secretul 
culturii constă In reușita semă
natului și șl primului prășit. Se

seamănă cu mașina specială, în 
rânduri sau cu piciorul și cu 
parul în urma plugului ca și po
rumbul. Distanța între rânduri 
50-60 cm. spre a putea fi prășit, 
cu prășitoarea mecanică, distanța 
între fire 30 cm. In mediu 
trebue să fie 5—8plante la Im. 
patrat. Cantitatea de sămânță ce 
se dă la ha. este de 35 Kgr, 
uneori chiar 4© kgr. După semă
nat tăvâlăgitul este obligatoriu. 
In general pământul să fie curat 
de burueni. Prima prășilă să se 
facă de îndată ce au început să 
se vadă rândurile când plăntuțele 
ating 6—8 cm. înălțime. A doua 
prășilă se va face aproape ime
diat după prima iar a treia se 
va face de va fi nevoe, înainte 
de înflorire. După aceasta, bum
bacul nu mai are nevoe de nici 
o lucrare, ci se va aștepta în
floritul, maturitatea și recoltatul 
care se face foarte ușor de către 
copii.

O cultură bună de bumbac 
dă 1200—1500 kgr. la ha. In ju
dețul nostru s’a înregistrat până 
la 2000 Kgr. la ha, pe suprafețe 
mici, unde semănatul și prâșitul 
s’au făcut în condițiuni irepro
șabile. M. Q.

„BARAGANUL"
Revista de cultura sătească și 

literatură populară
Este imposibil ca un iubitor de slovă 

și grai curat românesc să citească un 
număr al Bărăganului fără să nu fie 
dus de vraja frumosului și plăcutului 
ca apoi să aștepte cu nerăbdare apari
ția numărului următor. Revista „Bără
ganul" întotdeauna proaspătă, cu mi
ros de brazdă crudă și de busuioc 
îmbiat cu miresmele lanurilor de aur și 
al pădurilor cu știuleț de porumb, ne 
redeșteaptă și ne obligă să iubim co- 
janii și cea mai tipică regiune a Tării. 
Revista „Bărăganul*, ar părea că se 
adresează numai Jalomițenilor. Nimic 
mai greșit decât această părere. Este 
cu adevărat singura revistă de cultură 
sătească și literatură populară, bine
venită pe fot întinsul țării și aj cărui 
egal este numai revista »Satul*. Ceeace 
are specific, „mănunchiul de flori ale 
Bărăganului*, aceasta constitue o mân
drie națională și nici de cum regională. 
Al.Odobescu, Brăt Voinești, N. Dunărea- 
nu, M. Sadoveanu, S. Aldea și acum în 
urmă magistralul cărturar Vf Petrescu, 
au descris frumusețile minunate ale 
Bărăganului fie cu ocazia vânătorilor 
fie a excursiilor dătătoare de gânduri 
și îndemnuri bune dar aceasta au fă
cut-o pentru țară și nu pentru regiune. 
Astfel și d. N. Thomescu-Baciu a înțe
les ca revista sa «Bărăganul*, aă poar
te numele acesta care-i este atât de 
drag dar în acelaș timp cultivând a- 
mintirile regiunei să dea nației cultură 
și literatură populară. Vrednic urmaș 
al lui P. Ispirescu, fondatorul revistei 
„Bărăganul*, poate fi mândru de ce 
a realizat.

D-l N. Thomescu Baciu a observat 
viața administrativă dela primul grad 
până la zapciu și apoi Ia Prim minis
tru dar a reținut esențialul: administra
ția în slujba culturii poporului, pe care 
apoi personal a aplicat-o. Romanul 
d-sale „Zapciul* publicat în fragmente 
de revista „Bărăganul* este o chinte- 
zență a spiritului de observație, delicat 
și uman. Poeziile d-Jui N. Thomescu- 
Baciu sunt fine, cadențate și cu pro
nunțate accente epice, și lirice.

Revista „Bărăganul" se confundă cu 
d. Thomescu - Baciu și vorbind de 
cea dintâi se va înțelege cel de al 
doilea. Noi ne facem datoria de a sub
linia interesul ce-1 prezintă „Bărăganul" 
pentru cultura românească și-1 reco
mandăm tuturor intelectualilor. In ceea 
ce privește colaborările, întâlnim dis
tinși mânuitori ai condeiului.- N. Tho
mescu - Baciu, Oct. Sargețiu, N. Gher- 
culescu, S. Soroceanu, Pr. G. I»nescu 
Kirnogi, Gh. Breazu - Ulmu, etc. etc.

...Revista „Bărăganul", dat fiind sco
pul ce-1 urmărește, ar trebui și oficia
litatea să-i dea concursul. Din parte-ne 
îi dorini viață lungă și succese cât 
mai mari.

P 1 u g a r ti 1
Din zori, pătrunde’n câmp ca ’ntr’un altar 
Sub binecuvântarea razelor de soare. 
Cu plugul hărniciei, pe ogoare, 
Răstoarnă brazda care-i poartă har.
Amiaza’l prinde în al muncii sârg, 
Adulmecând doinirea ciocârliei, 
Face popas la marginea câmpiei. 
Privind cum lanurile dau în pârg. 
Când soarele s’ascunde după creste 
Și ambrele se prelungesc pe vale, 
Se ’ntoarce, obosit, pe aceiași cale — 
Torcând în tihnă veșnica-i poveste.

Q. Breazu'- Ulmu

DIVERSE
B Zilele trecute când s’a decla
rat incendiile în județ au ars: 
70 de case la Frâșari, 43 case 
la Otulgea și 26 la Daidâr. Acest 
groaznic foc, a mistuit nu numai 
casele dar și tot avutul, haine, 
lucruri de casă, îmbrăcăminte, 
producte agricole, vite și chiar 
bani aflați în case. Din evaluă
rile sumare pe care le-am făcut, 
pagubele sinistratilor se ridică la 
circa 60-70 milioane lei.
H D-l Ministru Topa președ. F.R.N. 
Durostor și Excelența Sa d-l G-lAdjt. 
Tr. Grigorescu Rezidentul Ținutului 
Marea au vizitat satele care au ars, 
luând măsurile dictate de împrejurări.
W D-l Col. Miulescu prefectul 
jud. Durostor și d-l deputat T. 
Belu, au împărțit ajutoare în 
bani locuitorilor cărora le-a ars 
casele.
Ei D-l inspector G-l Riter de 
la Instit. Nat. al cooperației an
chetează la Federala, cazul coop. 
„Dunărea Saguna“.
@ Camera agricolă Silistra a 
adus 15 vagoane sămânță de 
bumbac din Bulgaria. Agricul
torii pot s’o ridice imediat, cu 
prețul de 6 Iei kgr.
E Clasa 7-a a lic. de băeți a 
dat o serbare străjerească în 
sala Cerc. Militar.
Pepiniera Românească 
din Pocoleni - Fălticeni

Of eră
Pomi roditori (altoiti) și de orice etate 

(1 — 5 ani) și formă (trunchiu pitic, mij
lociu și înalt), toata speciile, (meii, peii, 
cireși, zarzări-caiți, vișini, nnci, etc,),cele 
mai bune soiuri, apoi trandafiri, câpșuue, 
zmeură, pueți diferiți, găsiți Ia această 
pepinieră românească premiată cu me
dalii de aur și aprobată de Ministerul A- 
griculturii cu Nr 269115 și cu certificat 
fito sanitar (de sănătate a pomilor) Nr. 
773 din 1939 - 1940. Din această pepinieră 
și-au procurat material săditor (pomi, 
puieii, etc) atât instituții oficiale cât și 
multe persoane și instituții particulare ră
mânând pe deplin mulțumiți de felul cum 
au fost serviți, Cereți orice fel de înfor- 
mațiuni cât șl catalogul ilustrat pentru 
sezc nul primăverei 1940 dela: C, MARCORE 
pepinierist autorizat, Fălticeni-Pccoleni,
JEg. «S- e- -0» €8- €8- -8 e- -8 E3
I Juoori i Urori} 

f Guvernul s’a îngrijit să I 
® aveți semințe de primă- $ 
Șfvară pentrucă tot pă- t 
& mântui să se semene și 
® bogăția patriei să fie cât s 
h mal mare. »

Găsiți la Federala „Do- X 
T brCgea* din Silistra, se Ț 
& mlnțe selecționațe șl e 
$ admise de Camera Ag- $ 
± rlcolă a jud. Durnstor, în 1 
® orice cantitate și din ur- S 
Ț mătoareleiCrz de primă- î 
$ vară ovăz, fasole oloa- ® 
$ gă, mazăre, linte, măză- T 
Â riche de primăvară. Iu- £ 
® cernă, trifoi roșu, mei ro- s 
I mânesc, dughle, In, câ- i 
» nepă, floarea soarelui. ® 
T Puteți obține șl credite Ț 
£ pentru, aceste semințe b 
8 prin banca populară din ț
j satul d-vs sau din cel x
5 mai apropiat. £
T Venlțl cu încredere la Ț 
& federală. ®


